ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ


Δ Ι Α Γ Ω Ν Ι Σ Μ Α  7ο
(Επαναληπτικό Διαγώνισμα στο 6ο Κεφάλαιο και τα Υποπρογράμματα)
ΘΕΜΑ 1ο
Α. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές ή λάθος 



(Μονάδες 10)
1. Το αποτέλεσμα του μεταγλωττιστή (compiler) είναι το πηγαίο πρόγραμμα (source)










Σωστό  FORMCHECKBOX 

Λάθος  FORMCHECKBOX 

2. Ο δομημένος προγραμματισμός στηρίζεται στην ύπαρξη τριών και μόνο στοιχειωδών δομών.   








Σωστό  FORMCHECKBOX 

Λάθος  FORMCHECKBOX 

3. Οι μεταβλητές που έχουν ισχύ μόνο  για το πρόγραμμα ή το υποπρόγραμμα που έχουν δηλωθεί ονομάζονται πραγματικές










Σωστό  FORMCHECKBOX 

Λάθος  FORMCHECKBOX 

4. Τα λογικά λάθη ενός προγράμματος εμφανίζονται κατά τη μεταγλώττιση.











Σωστό  FORMCHECKBOX 

Λάθος  FORMCHECKBOX 

5. Οι συναρτήσεις μπορούν να υπολογίζουν πολλές τιμές αλλά να επιστρέφουν μόνο μια










Σωστό  FORMCHECKBOX 

Λάθος  FORMCHECKBOX 

Β.  Αντιστοιχίστε τα παρακάτω : 

Α. Γλώσσα Μηχανής 


1. BASIC, PASCAL 


Α -    

Β. Μεταγλωττιστής 


2. Συμβολομεταφραστής  

B - 

Γ. Συμβολικές γλώσσες 


3. Αντικείμενο πρόγραμμα  

Γ -


Δ. Συνδέτης-Φορτωτής  

4. Διερμηνευτής  


Δ -
Ε. Γλώσσες υψηλού επιπέδου 

5. Ακολουθίες από 0 και 1  

Ε - 



  





6. Βιβλιοθήκες  
 




(Μονάδες 5)
Γ.  Επιλέξτε μεταξύ των προτεινόμενων μία σωστή απάντηση



(Μονάδες 4)
1. Ποια η επικεφαλίδα της συνάρτησης Εμβαδό που υπολογίζει το εμβαδό ενός τριγώνου


      (1/2* β*υ) :

α)  FORMCHECKBOX 
 Συνάρτηση Εμβαδό (β,υ)

β)  FORMCHECKBOX 
 Συνάρτηση Εμβαδό 

γ)  FORMCHECKBOX 
 Συνάρτηση Εμβαδό (β,υ) : Πραγματική

δ)  FORMCHECKBOX 
 Συνάρτηση Εμβαδό (β,υ) : Ακέραια

2. Χαρακτηριστικό του οπτικού προγραμματισμού είναι ότι

α)  FORMCHECKBOX 
 επιτρέπει τη γραφική δημιουργία του περιβάλλοντος

β)  FORMCHECKBOX 
 επιτρέπει την ανάπτυξη του προγράμματος σε τμήματα

γ)  FORMCHECKBOX 
 είναι ταχύτερος στην εκτέλεση των προγραμμάτων

      
δ)  FORMCHECKBOX 
 επιτρέπει τη διαγραμματική παράσταση της σχεδίασης του προγράμματος

Δ.  Να μετατραπεί το παρακάτω μη δομημένο τμήμα προγράμματος σε αλγόριθμο σχεδιασμένο με τις αρχές του δομημένου προγραμματισμού, που να εκτελεί τις ίδιες λειτουργίες






. 

       







(Μονάδες: 8)


Αρχή


Όσο συνθήκη1 επανάλαβε



Εντολή2



Αν συνθήκη2 τότε




Εντολή4




Πήγαινε στο Τέλος



Αλλιώς




Εντολή5



Τέλος_αν


Τέλος_επανάληψης


Τέλος

     
E. α) Τι γνωρίζετε για τη γλώσσα μηχανής ;       



 

(Μονάδες 5)
    β) Ποιες είναι οι διαφορές των γλωσσών χαμηλού επιπέδου και των γλωσσών υψηλού

        επιπέδου ;      







 

(Μονάδες 8)
     
ΘΕΜΑ 2ο

	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΑΔΕ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

    ΑΚΕΡΑΙΕΣ : Α,Β,Γ

   ΛΟΓΙΚΕΣ : ΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΡΧΗ

ΔΙΑΒΑΣΕ Α, Β, Γ

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΚΑΛΕΣΕ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Δ1(Α,Β,Γ,AΡΙΘΜΟΣ)

ΓΡΑΨΕ Α,Β,Γ
ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΑΡΙΘΜΟΣ=ΨΕΥΔΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
	ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Δ1(Γ, Β, Α, ΑΡΙΘΜΟΣ)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

ΑΚΕΡΑΙΕΣ : Α, Β, Γ 

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ : Χ

ΛΟΓΙΚΕΣ : ΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΡΧΗ

Χ ( 2*Γ  MOD (Β+Α)

ΑΡΙΘΜΟΣ ( ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ(Χ,Γ)

Γ ( Γ + 2

ΓΡΑΨΕ Χ, Γ

Α ( Α + 1

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ


	ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ(Ζ,Β):ΛΟΓΙΚΗ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Ζ, Υ,B
ΑΡΧΗ

Y (  Ζ – Α_Μ(Β/2)

AN Y > 0 TOTE
ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ( ΑΛΗΘΗΣ

ΑΛΛΙΩΣ

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ( ΨΕΥΔΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ




α) Ποιες οι τιμές που θα εκτυπωθούν στο παρακάτω πρόγραμμα αν δοθούν ως αρχικές τιμές στην εντολή Διάβασε Α,Β,Γ οι τιμές 6,3,5












(Μονάδες 10)
β) Να αντικαταστήσετε τη συνάρτηση με μια διαδικασία η οποία δέχεται και επιστρέφει τις ίδιες ακριβώς τιμές 











(Μονάδες 10 )
     






















 
ΘΕΜΑ 3ο

Σε μια εταιρεία οι υπάλληλοι έχουν κρατήσεις 16% επί του μισθού τους.

Να γραφεί πρόγραμμα το οποίο : 

α)  διαβάζει το όνομα και το μισθό 30 υπαλλήλων μιας εταιρίας




(Μονάδες 2)
β) καλεί μια συνάρτηση που υπολογίζει τις κρατήσεις κάθε υπαλλήλου



(Μονάδες 3)
γ) εμφανίζει το όνομα και το καθαρό ποσό που θα εισπράξει ο κάθε υπάλληλος

(Μονάδες 5)

Να γραφεί συνάρτηση η οποία

δ) δέχεται το μισθό ενός υπαλλήλου και υπολογίζει και επιστρέφει τις κρατήσεις του
            

 (Μονάδες 10)

Πρόγραμμα    
Συνάρτηση    
ΘΕΜΑ 4ο

Να γραφεί πρόγραμμα σε Γλώσσα το οποίο

α) αποθηκεύει σε δύο μονοδιάστατους πίνακες  100 και 150 θέσεων αντίστοιχα τα ονόματα των μαθητών 2 σχολείων










(Μονάδες : 2)
β) αποθηκεύει σε δύο μονοδιάστατους πίνακες πραγματικών τιμών ,100 και 150 θέσεων αντίστοιχα, τους τελικούς βαθμούς των μαθητών 2 σχολείων κάνοντας χρήση της Διαδικασίας Εισαγωγή 

(Μονάδες : 2)
γ) διαβάζει ένα όνομα και αναζητεί ,σε κάθε πίνακα που περιέχει ονόματα, αν υπάρχει το όνομα του συγκεκριμένου μαθητή  κάνοντας χρήση της Συνάρτησης Αναζήτηση



(Μονάδες :2 )
δ) υπολογίζει και εκτυπώνει το όνομα, το βαθμό και το σχολείο στο οποίο βρέθηκε ο μαθητής. Σε περίπτωση που δεν βρεθεί να εκτυπώνει αντίστοιχο μήνυμα.





(Μονάδες : 2)
Να γραφεί επίσης

ε) Διαδικασία Εισαγωγή η οποία δέχεται έναν πίνακα Ν θέσεων και αποθηκεύει Ν βαθμούς σε αυτόν κάνοντας έλεγχο δεδομένων ώστε να είναι από 0 έως και 20

















(Μονάδες : 4)
στ) Συνάρτηση Αναζήτηση η οποία δέχεται έναν πίνακα χαρακτήρων Ν θέσεων και το όνομα ενός μαθητή, και επιστρέφει την τιμή της θέσης του πίνακα στην οποία βρέθηκε το όνομα ή 0 (μηδέν) αν ο μαθητής δεν υπάρχει στο συγκεκριμένο σχολείο 







(Μονάδες : 8)
Σημείωση : Θεωρούμε ότι όλα τα ονόματα μαθητών που ανήκουν στο ίδιο σχολείο είναι διαφορετικά μεταξύ τους, ενώ σε διαφορετικά σχολεία μπορεί να υπάρχει το ίδιο όνομα.

Πρόγραμμα        
Διαδικασία      
Συνάρτηση       
    Νικολακάκης Γιώργος

Μηχανικός Η/Υ Συστημάτων

 Καθηγητής Πληροφορικής







ΓΙΩΡΓΟΣ ΝΙΚΟΛΑΚΑΚΗΣ

 ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ


